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Vellen van bomen  –  Vergunningsprocedure

Het besluit van de Vlaamse regering tot vaststel-
ling van de samenstelling van het dossier voor de
aanvraag van een bouwvergunning van 4 novem-
ber 1997 beschrijft op een gedetailleerde wijze hoe
dossiers moeten worden samengesteld.

Artikel 10 stelt dat dit hoofdstuk toepasselijk is op
onder meer "het ontbossen van een grond of het
vellen van één of meer bomen".

Artikel 11 stelt : "Onverminderd de eventueel door
de gemeentelijke en/of algemene verordening
voorgeschreven bescheiden en gegevens, en onver-
minderd de bepalingen artikelen 21, 22 en 23, moet
het dossier voor de aanvraag om een bouwvergun-
ning voor de in artikel 10 bedoelde werken of han-
delingen, de volgende stukken in viervoud bevat-
ten :

1. vergunningsaanvraagformulier (art. 11,1°)

2. beschrijvende nota (art. 11, 2°)

3. grafische documenten (art. 11, 3°)

– liggingsplan (art. 11, 3°, a) 

– omgevingsplan (art. 11, 3°, b) 

– inplantingsplan (art. 11, 3°, c) 

– minstens één terreinprofiel (art. 11, 3°, d)

– tekeningen op grotere schaal van de geplan-
de werken of handelingen (art. 11, 1°, e) 

° plattegronden

° minstens één doorsnede

4. minstens zes verschillende, genummerde foto-
grafische afbeeldingen, te weten minstens drie
van de plaats waar de geplande werken of han-
delingen zullen worden uitgevoerd, en minstens
drie van het goed zelf en de percelen palend aan
het goed."

Vele Vlaamse gemeenten hebben een bouwveror-
dening betreffende beplantingen op hun ganse
grondgebied, die voorziet in een vereenvoudigde
procedure  –  met uitzondering van die zones waar-
bij een strengere reglementering van toepassing is

–  bij een aanvraag voor het vellen van één of meer
bomen, waarbij één formulier en een situatieschets
moeten worden bezorgd.

Ten gevolge van bovenvermeld besluit legt de rege-
ring een omvangrijk aanvraagdossier niet alleen op
waar dit verantwoord is, maar ook om bijvoorbeeld
"één of enkele bomen" te vellen, die terecht vol-
gens de gemeentelijke reglementen meestal moe-
ten worden vervangen. Het resultaat hiervan is
mogelijk dat de burger deze te complexe procedu-
re niet volgt : geen bouwaanvraag, dus minder toe-
zicht en controle, ook op heraanplanten. Deze
administratieve overdrijving schaadt en leidt tot
ongewenste negatieve resultaten.

Ofwel dient artikel 10 van het besluit van de rege-
ring te worden aangepast ("het vellen van één of
meer bomen"), ofwel dient artikel 11 te worden
aangepast ("onverminderd de eventueel door de
gemeentelijke bouwverordening voorgeschreven
bescheiden").

Het gezond verstand gebiedt deze logische vereen-
voudiging.

Welk maatregelen worden er terzake genomen ?

Binnen welke termijn kunnen zij effect sorteren ?
Of interpreteer ik deze regelgeving niet correct ?

Antwoord

Het besluit van de Vlaamse regering van 4 novem-
ber 1997 tot vaststelling van de samenstelling van
het dossier voor de aanvraag van een bouwvergun-
ning beschrijft op gedetailleerde wijze hoe een dos-
siers moeten worden samengesteld.

Artikel 11 van dit besluit is inderdaad van toepas-
sing op aanvragen voor het vellen van bomen, wan-
neer dit vellen vergunningplichtig is gemaakt in
een gemeentelijke bouwverordening.

Ik ben het met de Vlaamse volksvertegenwoordi-
ger eens dat artikel 11 vrij omslachtige eisen stelt
aan de aanvragers. Toch wil ik erop wijzen dat ver-
schillende van de gevraagde plannen kunnen wor-
den gecombineerd : zo kan een aanvrager het
omgevingplan, het inplantingsplan en de tekening
van de geplande werken of handelingen combine-
ren. Hij dient dan wel alle door het besluit gevraag-
de elementen op dit ene plan aan te brengen.

Ik zal onderzoeken of een wijziging van het besluit
wenselijk is. Het besluit zou bijvoorbeeld dusdanig
kunnen worden aangepast dat voor het vellen van
bomen de "eenvoudige dossiersamenstelling" vol-



staat. Het gezond verstand gebiedt echter ook
recentelijk gewijzigde besluiten niet om de haver-
klap aan te passen.


